Tentamen i Ims för AU1 03 01 15

Hjälpmedel: Räknedosa, godkänd formelsamling

Ansvarig lärare: Nisse Dohrnér. tel. 5878



 








Lycka till!

1. Inför en medicinsk undersökning har man tagit ut ett antal personer och mätt deras längd och vikt. De tre förstas värden är
Person

1

2

3

Vikt (kg)

72

84

65

Längd (cm)
178

188

159

Normera dessa värden med 
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 och beräkna de tre olika avstånden mellan dem.
 











(6p)

2. I en klass har man vägt de sexton eleverna och fått följande värden:

41, 38, 36, 32, 34, 30, 32, 39, 35, 36, 44, 35, 40, 39, 41, 38

a. Bestäm medelvikt, standardavvikelse och varians.
b. Bestäm de tre kvartilerna och kvartilavståndet












(5p)

3. I förra valet fick det politiska partiet Socialmoderaterna 37.4% av rösterna. Vid en nyligen gjord opinionsundersökning tillfrågades 2 800 personer och av dessa var 1 032 anhängare av samma parti.
Kan man säga att opinionen ändrats till för- eller nackdel för partiet?
Besvara frågan genom att beräkna konfidensintervall.












(5p)

4. Vid en undersökning av en medicin, har man utfört ett statistiskt test av hypotesen Ho: Medicinen har ingen effekt mot hypotesen H1:Medicinen har effekt.
Utfallet på testvariabeln blev sådant att nollhypotesen ej förkastades.
a. Ge två möjliga förklaringar till att man fick detta resultat, dvs tolka resultatet av testet 
    på två sätt
b. Hur skulle man kunna åtgärda testet, så att man (åtminstone delvis) kunde eliminera 
    en av förklaringarna i a.












(3p)

5. Vid en opinionsundersökning vill man skatta andelen positiva till att bygga ut en väg.
Hur många bör man tillfråga om man vill att felmarginalen skall vara 2.5 procentenheter och konfidensgraden 99%?
Utför beräkningarna dels i det fallet då du inte vet något om andelen positiva och dels i det fallet då andelen positiva ligger runt 20%












(5p)

6. På ett företag skall man bygga om matsalen och man har låtit fyra inredningskonsulter arbeta fram var sitt förslag, som man gjort modeller av. Företagets anställda får sedan välja ut det förslag man tycker bäst om. Man ville sedan också se om det fanns någon skillnad mellan mäns och kvinnors smak och man delade upp omröstningsresultatet efter kön:
 

Konsult A
Konsult B
Konsult C
Konsult D
 Män

45

28

74

103
 Kvinnor

20

17

29

  34

Föreligger någon skillnad mellan könens smak?













(6p)

7. Man ville undersöka om teknologistudenters förkunskaper i matematik hade någon betydelse för deras resultat i matematik på högskolan. Man jämförde därför tio studenters resultat på ett diagnostiskt prov med resultatet på en tenta efter en genomgången matematikkurs. Resultatet blev:

Student 

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
Poäng diagnos
28
53
79
47
31
88
12
61
41
11
Poäng tenta
18
62
84
55
62
99
23
72
51
28

Genomför en linjär regressionsanalys av hur resultatet på tentan beror på det diagnostiska resultatet. Bestäm regressionskoefficienter och förklaringsgraden, samt tolka den senare i ord












(8p)

8. Ett företag tillverkar ett impregneringsmedel, som distribueras i förpackningar, som skall väga cirka 100 kg. Provvägning av tolv förpackningar gav följande resultat:

 
98
111
101
120
106
95
113
106
99
103
101
115

Man misstänker att vikten ligger för högt och vill därför utföra ett hypotestest.
Sätt upp lämplig nollhypotes och alternativ hypotes och genomför testet.
Vilken förutsättning måste vara uppfylld?












(6p)

9. Vid en kvalitetskontroll undersöker man lådor, som innehåller ett stort antal elektronikkomponenter. Vid varje kontroll väljer man ut 20 komponenter och om minst en av dessa är defekt returneras lådan. I annat fall väljer man ut 20 till och endast om alla dessa är riktiga accepteras lådan.
a. Hur stor är sannolikheten att acceptera en låda, som innehåller 10 % defekta enheter?
b. Hur stor blir denna sannolikhet om lådan innehåller 2% defekta komponenter?












(6p)

Formler för binomialfördelning: 

Vid n stycken oberoende upprepningar av ett försök där ( är antalet gånger, som en händelse A inträffar och P(A) = p gäller att ( är Bin[n,p] och
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Ex. Om ( är Bin[10,0.4] gäller att:
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Om n (n>50) stort är ( approximativt N[(,(]


Formel för kvartiler vid klassindelat material:
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